

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszló, I. t., Vasut-utca
289. sz., ahová a lapra vonatkozó
összes levelek s közlemények
intézendők. Lapzárlat péntek d. e.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap

Felelős szerkesztő:
BOR JÁNOS

Kiadótulajdonos:
BORBÉLY SAMU

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
10,000 — korona. Vidéki előfize-
tőknek havi 500 K postaköltséggel
több. Egy szám ára 1000 korona.

Egy rossz hang.

Épen a legkritikusabb időpontban, amikor a magyar nemzetgyűlés tagjainak párikülömbőség nélkül vállvetett munkával illenék az ország javát szolgáló ujjáépítési és felhatalmazási javaslatokat törvényerőre emelni s ezzel egyengetni az utat a nemzet jobb jövője felé, előáll egy képviselő közismert feltűnési viselkedésének türtöztethetlenségével és interpellációit jegyez be „a kormány kétszínűségéről és alakoskodásáról”. Szilágyi Lajos rossz hiszemű és már külső formájában is sértő szándéku mondani valóinak időpontjául kiválasztotta a törvényhozás legkomolyabb idejét, hogy egyéni izlésének szabadjára eresztett dühével felidézze a személyes szócáták és méregkeverő szenvedélyek viharait. Vagyis, hogy az ilyen meggondolatlan jelenetekkel annak látszatát keltsse a ránk figyelő külföld szemében, hogy Magyarország parlamentjének nem is olyan fontos az ország pénzügyi és gazdasági talpraállítása, mint amilyen kedves az egymás elleni agyarkodás és fenekedés inproduktív játéka. Szóval Szilágyi képviselő ur meg akarja drágítani a külföldi kölcsönt, amelyet pedig nem is az általa obstruált kormány, hanem az ország s a magyar nép kap. Nem tartjuk méltónak vitába elegendni olyan állásponttal, mely képtelen mérlegelni a nemzetgyűlési képviselőséggel járó lelkiismereti felelősséget s e sorsdöntő idők mérsekletre intő parancsát. Akiben az egyéni feltűnésnek és a mindenáron való szereplésnek oly féktelen vágya van, hogy a kormány ténykedéséről alkotott, egyénien különleges véleményét, minden tárgyilagosságot megcsufoló merészséggel akarja rátukmálni a nemzet nagy többségére, mely Bethlen gróf személye iránt érzett tisztelettel és elismeréssel ép az ellenkező felfogásról tesz tanúságot, az a képviselő, még a maga szempontjából is enyhén szólva együgyű szerepre vállalkozott. A kétszínűség és alakoskodás jelzőit, pedig mely szubjektív minősítésnek megjárja, de törvényhozói alkotó-munkának legalább is annyira terméketlen, mint Szilágyi Lajos egész eddigi multja és parlamenti tevékenysége, egyszerűen visszafordítjuk az interpelláló urra s az ő mentalitását vagyunk kénytele-

nek velük megjelölni. Mert kétszínű és megbízhatatlan az olyan politikai jellem, mely az önérvényesítés törtetésével át akar gázolni minden előtte és fölötte álló közérteken, államérdeken és történelmi létjogu megoldáson csak azért, hogy prepotenciáját kielégítse, ha eközben el is vérzik a nemzet ügye. Szilágyi Lajos ur, akitől annyiszor volt eddig alkalmunk hallani, váltakozva nacionalizmus, liberálizmus, s a keresztény jelszavak tetszetős mesébe öltöztetett kijelentéseket, de legfőként annak hangoztatását, hogy felszólalásával az országos konszolidáció és tisztulási folyamat szent ügyét óhajja szolgálni, valóban kétszínű és alakoskodó közéleti szerepet játszik, mivel igazi tendenciája tekintélyrombolás, gyanúsítás és nyelveléssel való késleltetés az országmentő feladatoknak.

Belpolitikai hírek.

Báró Korányi Frigyes pénzügyminiszteri kinevezése közmelegnyugvást okozott országszerte. Báró Korányi a szövetségi eszméknek lelkes híve és elsődrendű pénzügyi kapacitás, ezért működéséért jókat remélnék.

A nemzetgyűlés a héten a középiskolai reformmal foglalkozott. Közbeesőleg a földreform novellát egészítette ki a kormányzó által kívánt rendelkezésekkel, szombaton pedig hozzáfogott azoknak a nagy horderejű pénzügyi javaslatoknak a tárgyalásához amelyek egyfelől az ország ujjáépítését célozzák, másfelől pedig hivatva vannak átalakítani egész állami, pénzügyi, gazdasági és társadalmi berendezkedésünket. E javaslatokat az egyesült bizottságok kellően előkészítették, úgy hogy a nemzet jól felfogott érdeke azt parancsolja, hogy azokat huszvéig letárgyalják. Remélhetőleg ez meg is fog történni, noha a fajvédők és a szociáldemokraták éles harcot hirdetnek ellene.

Stb. Jakab tudományos észrevételei és stratégiai megállapításai.

Azt hallom, hogy egy valóságos közegészségügyi felügyelő járt a héten városunkban s megvizsgálta a helybeli közegészségügyi állapotokat. A vizsgálat alatt az összes harangok zúgtak.

— Miért harangoznak itt olyan sokat, kérdezte a felügyelő úr a kíséretében levő uraktól.

— Temetünk itt Méltóságos Úram mindig. — felelte neki egyik kíséretje. — Temetjük a multat, temetjük a jelent és temetjük a jövőt. Vagyis jobban mondva: temetjük az öregeket, temetjük a fiatalokat és temetjük a gyermekeket. A közegészségügyi felügyelő mindent megértett a szavakból.

Hallgatólag hozzátettem a beszédjükhöz, mikor utánok kullogtam:

— Így vagyunk tényleg egyebekben is. Városunknak szép multja csupán a krónikákban van eltemetve, jelének sirját jól megásta a romlott kor, hogy jövőjét abba biztosan bele temethessék az utódok.

Merné fogadni valaki, hogy ez nem így van?

Egy husz esztendő fiatal ember a Wohlberg Mihály sarktéri kirakata előtt, mikor arról állott a szó, hogy ki mennyi időt szeretne magának adományozni az életből, ha rá volna bízva, ily szerény, egyáltalán nem tulzott igénnyel lépett fel:

Én csak addig szeretnék élni, míg Szoboszlón a Köselyszabályozást befejezik, a városi kórházat felépítik, az utcákat járdahálózattal ellátják és a villanyvilágítást bevezetik!

Nem is gondolta ez a fiatal ember, hogy mindezek a dolgok az emberi életkor legvégső határának elérkezte után is merő álmok lesznek Hajduszoboszlón.

Sohasem voltam tolakodó, legkevésbé a világháboruban. A bukovinai frontra Nagyváradról vigyáztam, nehogy idő előtt összeomoljon. A feltűnés iránt sem volt hajlamom. Így különösen nem pályáztam a „hősi halott” jelzésre, holott ezzel a legfelsőbb körök elismerését abban az időben megnyerhettem volna. Minek is jegyeztettem volna fel nevemet a történelem emléklapjaira, mikor napnál világosabb lett előttem, hogy szerény vitézségem a vis majjossal szemben csekély erő mérőt mutatott fel. Jobb ideleint szegényesen élni és az emberekkel perelni, mint odafent lógni Ábrahám knbelében meleg elismerésekkel, gazdag kintünetésekkel. Élni és élni hagyni, ez az én becsületes következetes elvem! Ugye bár, van ebben valami ratió?! . .

H i r e k.

— A református templomban ma délelőtt Szabó Gyula ref. s.-lelkész, délután Demjén Ferenc ref. lelkész végzik az istentiszteletet. Délután 3 órakor Csányi László vallásitanító-lelkész a központi elemi népiskola dísztermében vallásos délutánt rendez.

— Dr. Erdős Kálmán polgármester a hét elején hivatalos ügyekben a fővárosban tartózkodott.

— Halálozás. Cseke Sámuel helybeli földbirtokos, a város képviselőtestülete és a ref. presbiteriumok hosszú időközön át tagja, márc. 29-én meghalt. 78 élet élt. temetése március 31-én folyt le nagy részvét mellett. A megboldogult felett Demjén Ferenc lelkész mondott gyászimát. Leányai: özv. Császi Mihályné, Csanády Sámuelné és Cseke Máténé, valamint unokái gyászolják.

— Nagysikerű ifjusági előadást rendezett a Hajdúvármegyei Népművelési egyesület javára Havas Mária áll. polgári iskolai tanárnő március 30-án az áll. polgári fiu és leányiskola tornacsarnokában. A változatos műsor minden száma zajos

tetszést aratott, de legmaradandóbb sikert ért el. W. Szombathy Ernő irredenta szindarabja: „Ha majd a Kárpátok megindulnak”. Nagyon jó volt Bod Lajos karczagi ref. tanító „Bolond Istók” c. szindarabja. Ugy a szereplők, mind a főrendező Havas Mária tanárnő, valamint odaadó munkatársa Sággy Ilona áll. polg. isk. tanárnő a legnagyobb elismerést érdemlik meg a magas színvonalú előadás rendezéséért s az elért szép sikerekért. Különösen a Havas Mária tanárnő utólréhetetlen fáradozását és művészi érzékét kell kiemelnünk, amellyel lehetővé tette, hogy a vármegyei Népművelési egyesület oly hatalmas összeggel gyarapíthassa pénztárát, amilyen eddigé, hozzá még nem folyt be. — Az ünnepély bevétele 2,125.000 korona. Ebből kiadásra elment 756.000 korona. A beszolgáltatott tiszta jövedelem 1,369.000 korona, azaz Egymillióháromszázhatvankilencezer korona.

Felülfizetések: Dr. Erdős Kálmáné 10.000 K., Barbócz Zsigmond 50.000 K., Barabás Anna 10.000 K., özv. G. Tóth Jánosné 25.000 K., Körner Géza 25.000 K., Azlen Emil 9.000 K., Dr. P. Pap Ernő 37.000 K., Dr. Soós János 25.000 K., özv. dr. Grosz Adolfné 17.000 K., Dr. Simon József 20.000 K., Gaval'ér Károly 10.000 K., Faller János 25.000 K., Güntler 6.000 K., Rudlmayer János 3.000 K., Kurucz Margit 2.000 K., N. N. 3.000 K.

— **A tanácsnoki és másodalgjegyzői állásokra pályázatot hirdettek.** Pákozdy Sándor alispán a hajdusoboszlói II-ik tanácsnoki és II-od aljegyzői állásokra április 19-iki határidőre ki írta. Pályázatok Hajdúvármegye alispáni hivatalához adandók be.

— **A szőlőskertekben naponként előforduló lopások és más rendellenességek miatt nagy az elégedetlenség a birtokosság körében.** A birtokos közönséget az bosszantja leginkább, hogy a hegyőrök egyetlen egy esetben sem bírják tettenérni, vagy kideríteni a garázdálkodókat. Ugy látszik, hogy a hegyőrökre nem ügyel fel senki s azok a maguk szabadjára hagyva hanyagul vagy sehogy sem teljesítik kötelességüket. Ez így tovább nem mehet. Ha a kertek maguk rendet nem tudnak csinálni, avatkozzon be a dologba a hatóság. A kertekben rendet, vagyonbiztonságot kell teremteni, mert így naponként pusztul az ott levő nagyértékű vagyon. Hasonló állapotok vannak különben az egész határon, mert a mezőőrök is olyanok, mintha nem is volnának. Felhívjuk ezekre a vármegyei gazdasági felügyelőség figyelmét.

— **A Hajdusoboszlói m. kir. államrendőrségnél nagyobb számú előléptetések történtek,** amelyekről jövő lapszámunkban fogunk részletesen referálni.

— **Ujabb létszámcsoökkentést** rendelt el a belügyminiszter a vármegyei, városi és községi közigazgatásnál.

— **Kiadják a Kossuth Lajos hátrahagyott iratait.** Az egységes kisgazda, földműves és polgári párt elhatározta, hogy Kossuth Lajosnak a Nemzeti Múzeumban őrzött kéziratát kiadja. A bizottságba, melynek felügyelete alatt a kiadást végzik, Barabás Samu és Szomjas Gusztáv nemz. gyűl. képviselőket is beválasztották.

— **Jubiláló tanár.** Kiss György debreczeni ref. tanítóképző intézeti gyakorló iskolai tanár, városunk szülőlte, a református népnevelésügyi szakirodalomnak egyik kitűnő tagja, elismert pedagógus, április 1-én ünnepelte hivatali működésének 40-ik évfordulóját. Kiss György tanárt városunk és ref. egyházunk közönsége a ref. elemi népiskolában eltöltött másfél évtizedes kiváló munkásságából előnyösen ismeri. Szívesen üdvözljük mi is a kiváló pedagógust.

— **Új regényciklus a Pesti Naplóban.** Páratlan sikere van a Pesti Napló vasárnapi regénymellékletének, amely hetek óta négy érdekesítő, nagy irodalmi értékű új magyar regényt közöl egyszerre hosszú folytatásokban. A most folyó regények március 30-án befejeződnek és április 6-án, vagyis április első vasárnapján ismét négy

új magyar regény közlését kezdi meg a Pesti Napló folytatja vasárnaponként a lapból kiemelhető és összegyűjthető regény mellékleteken nyolc oldalon. Az új regényciklus szerzői: Harsányi Zsolt, Kodolányi János, Lakatos László és Lovászy Károly, a magyar regényírógárda csupa népszerű, kiváló képviselője. Harsányi Zsolt regénye: Az arany holló izgalmas szerelmi történet. Kodolányi regénye a börtön lenyűgöző öserővel megrázó történet keretében mutatja be a mai falut. Lakatos László regénye: A teve, modern társadalmi regény. Humoros artista regény a Közép-Európa legerősebb asszonya, amelyet Lovászy Károly írt. A Pesti Napló új regényciklusa újabb szenzációja lesz a magyar irodalomnak.

— **A MANSz. helybéli fiókja** rece és vert csipke tanfolyamot rendezett a „Szató Gyula féle” iskolában addig is, míg a szövést megkezdhetné. Kérjük tagjainkat, hogy akik e tanfolyamon részt akarnak venni, legkésőbb hétfőn ápr. 7-én d. u. a fent írt iskola helyiségben jelentkezzenek. E tanfolyam igen ajánlatos azoknak, kik gyengébb szervezettel bírnak, mert azok a szövést nem tudják megtanulni és folytatni.

— **Hölgyek figyelmébe!** A bécsi tavaszi vásár alkalmával egyik legelőkelőbb Modellház által rendezett divatrevün bemutatott legszebb újdonságokat megvásároltam. Azok már meg is érkeztek. Az érdeklődő hölgy közönség remek választékot találhat, minden létező divat kelméből készült ruhákból. Valódi angol és francia kosztümök. A legfinomabb kivitelben, covercő — berberri — és angol kelméből készült eredeti modell felöltők. Nappabőr és antilop kabátok. Szenzációs szép női kalapok, meglepő választékban. A téli szezonból visszamaradt prémezett velour, plüss és szörme kabátok olcsó árban. *Rózsa Lajos divatháza Debreczen, Alföldi Palota.*

— **Gaedicke Bank részv. társ.** Budapest, Kossuth Lajos u. 11. mindenkinek, aki az új osztálysorsjáték iránt érdeklődik, azonnal megküldi a hivatalos játéktervet, — ha azt egy levelező-lapon kéri. Köztudomású, hogy szenzációs nyeremények lesznek ezentúl, a legszerencsésebb esetben *egy milliárd korona*, azután 600, 400, 200, 100 stb. milliós nyereményeket *sorsolnak majd ki.*

— **Krisch Károly** cserépkályva raktára Debreczen. (Piac utca 89. Telefon: 12—13.) Raktáron tartok legtüzzállóbb cserépkályhákat, kandalókat, takaréktűzhelyet, elvállalok átrakásokat és javításokat is.

— **Milliók, sőt most már egy milliárd korona** is nyerhető az új m. kir. osztálysorsjátékban. Az új hivatalos játéktervet minden főelárusító készséggel megküldi annak, aki azt személyesen vagy egy levelező-lapon kéri.

ANYAKÖNYVI HIREK.

— **Jegyesek:** Mohácsi Bernát — Hegedüs Eszter, Dede Sándor — Tóth Eszter, D. Somogyi János — Komlósi Erzsébet.

— **Házasság:** Krifka János — Cs. Kovács Lidia, Kéki Sándor — Tóth Margit.

— **Halottak:** Erdős Jánosné Kócsó Lidia 46 éves, Erdős Lajos 34 éves, Cseke Sámuel 78 éves, Dócsei Mária 4 éves, Kópos Istvánné Váczai Klára 73 éves, Mohácsi Lajosné Nagy Erzsébet 42 éves, Tatár Margit 14 napos, Sinai Gáborné Marinka Eszter 55 éves, Kigyós Sándorné Széll Lidia 21 éves, Borbély Józsefné Nagy Julián 27 éves, D. Somogyi Mihály 57 éves, Kaszás András 68 éves, Széll Mihály 45 éves.

Hogy eljöttél . . .

Hogy eljöttél hozzám
egy tavaszi éjjel . . .
Bolondos szívemen
új sebet téptél fel!
Elvitted a szívem . . .
megloptad az álmom, . . .
És azóta mindég
csak Te hozzád vágyom.

Mért volt ez szívemnek,
boldog éjszakája?
Mért bolondított meg
cigány muzsikája?
Mámmal telt lelkem
egyre Téged látott
S azután csöndesen
Érted imádkozott.

ANONYMA.

Válasz.

Napsugaras kikeletkor, madárdalos reggel,
Csak Magához vágyik szívem forró szere
[lemmel!
Nótás kis legény szobámnak csak Maga a
[fénye,
Napsugaras márciusnak dalos kis tündére.

Babonás szép két szemének én lettem a
[rabja,
Engemet is kísért folyton rubin piros ajka! . . .
A tavaszi esti korzón egyre Magát várom, —
Kis poéta, drága lelkem, örülök ha látom!

Külpolitikai hírek.

Poincaré francia miniszterelnök megfejtette kabinetjét. Személyes ellenfeleinek tekintélyesebbjeit megtette minisztereknek s ezzel az ügyes sakkhuzással leszerelte egyelőre a politikájával elégedetleneknek egy részét. Ugy látszik az általa adott programból, hogy régi vesszőparipáján akar tovább is lovagolni, vagyis a németek további sajnargatásával nem hagy fel. Ez pedig régi szövetségi szemében sem tetszetős irányzat. Minden nagyobb nemzet azon igyekszik, hogy a német jóvátételt valami elfogadható módon megoldja s Németországot visszaadja a világ közgazdaságának és saját maga boldogulásának. Csupán Poincaré bosszus még. A harag pedig sohasem volt jó tanácsadó. A megfejtelt francia kormánynak nem jósónak hosszú életet.

A német jóvátételi kérdésben a szakértők befejezték munkátaikat.

Tudvalevőleg szovjet Oroszország és Románia kormányainak megbízottai Bécsben tanácskozára jöttek össze, hogy a két állam közötti fenforgó politikai, gazdasági, kereskedelmi és pénzügyi kérdéseket megbeszéljék. A tanácskozásnak mindjárt a kezdetén felvetődött az oroszok részéről az Oroszországtól allatomos módon elrabolt Bessarabia hovatartozandósága. Az orosz megbízottak napnál világosabban kimutatták, hogy Románia jogtalanul ült bele Bessarabia birtokába. Az oláh megbízottak hivatkoztak a párisi békekonferenciára, mely nekik ítélte. Végre is úgy összecsaptak a kérdésen, hogy a konferencia feloszlott. Románia megbízottai ugyanis nem mentek bele az oroszok által követelt népszavazás elrendelésébe s így a további tanácskozás megszünt. De megszünt Románia nyugalma is, mert kilátás van rá, hogy az orosz nem hagyja anyiba ezt a kérdést. A román király és királyné pedig nem sokára nagy körutat tesznek Nyugat-Európában, hogy ünnepeltessék magukat. Elmennek Párisba, Madridba, Londonba, Brüsszelbe s a francia fürdőkhöz. Vigyázniok kellene azonban, mert itthon az oláh belpolitikai állapotok sem épen rózsásak s nagy meglepetések jöhetnek.

Az öreg Pasics ki tudja hányadszor bukott már meg s az alakított új kormányt Szerbiában. Most is nagy furfanggal és még több ravaszággal szedett össze egy kabinetet, amelynek napjai nagyon is megvannak számlálva. A horvát parasztpárti képviselők mandátumának igazolása után kitént, hogy a Pasics kormány kisebbségben van. Kérdés azonban, hogy Pasics nem oszlatja-e fel a parlamentet, vagy nem alkalmaz-e valami erőszakot a köztársasági érzelmű horvát parasztpártiakkal szemben.

Olaszországban a jövő hetekben, Németországban májusban lesznek az általános választások.

A török nemzetgyűlés eltörölte a többnejűséget s felszabadította a nőket a régi elnyomatás alul, úgy hogy a török nők fátyol nélkül szabadon járnak-kelenek.

Közgazdaság.

Alföld kutatás.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja kerületének gazdátársadalma figyelmét a Debreczeni Tiszai István Tudományos Társaság nagyfóntosságú azon törekvéseire, hogy az Alföldnek, kiváltként épen a Tiszántúlnak földtani, földrajzi, viszonyait növény és állatvilágát kutassák és azokról tudományos értékű de a gyakorlati gazda szempontjából is hasznos ismertetőket szerkeszsenek.

A Kamara felhívja a gazdátársak figyelmét, hogy e hon ismertető kiadványok a gazdáknak nézve rendkívül hasznosak lesznek. — Közérdekből indokolt és mezőgazdasági érdekből is kívánatos tehát, hogy e munkát elősegítsük, minthogy ily nagy munkát tekintélyes költségekkel is jár. — A Kamara kéri, hogy ezen nagyfóntosságú munkálatokra kiutazó kiváló tudósokat és szakértőket munkájukban segítsék elő és fogadják őket nagy vendégbarátsággal. — Azonkívül tehető gazdátársaink járuljanak is a munkálatok költségeihez adományokkal. — Aki legalább egy mázsa buza értékét adományozza, igényt tarthat a helyi (pl. a hortobágyi vagy a nyírségi) részlet közleményekre, aki legalább három mázsa buza értékét adományozza, az általános leírásokra is.

Az adományokat a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara (Debreczen Piac u. 9. l. e.) is továbbítja, de közvetlenül is a Debreczeni Egyetem Földrajzi Intézete (Piac u. 24. III. 7. Telefon: 11-21) is átveszi, honnét minden e tárgyú tájékoztatás is nyerhető.

Répa és fűmag termelés.

A répa és fűmagvak termelésével hazánkban csak igen szórványosan foglalkoznak a gazdák pedig csaknem mindenütt köztudatban van, hogy például a répamag termelés mennyire jó-vedelmező.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara különösen felhívja a gazdák figyelmét a répa és a fűmag termelésre annál inkább is, mert a külföldi répa és fűmagvakra megszabott vám továbbra is fenntartott, hogy a bel-földi répa és fűmag termelést minél inkább elősegítsük.

A Kamara válaszbélyeges boríték csatolása mellett készséggel megadja az utbaigazítást a termelés iránt érdeklődő gazdáknak. (Cím: Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Debreczen, Piac utca 9. sz. I. em.)

Tengeri termelési verseny.

Nagy érdeklődést ébresztett a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tengeri termelési versenye. — A Kamara már szétosztotta a versenyben résztvevők között a kísérleti táblákra való többféle nemesített tengeri vetőmagvakat és a termelési utmutatókat. — A Kamara többek kérdézősködése folytán ezuton is közli, hogy aki például háromféle tengerivel kísérletezik ezen versenyen, a Kamara azért írta elő a háromféle tengeri egymásmelletti parcellákon elvetését, mert igaz ugyan, hogy a tengeri átporozással elfajzik, azonban e kísérletnél nem arra törekszünk, hogy a kísérleti parcellán ter-

melt tengerit használjuk majd jövő évben vető magul, hanem kipróbálni törekszünk, hogy teljesen azonos talajviszonyok között mely fajta tengeri váljk be az egyes vidékeken leginkább? És amelyik legjobban beválik, jövőre olyant fog az illető gazda magának beszerezni. — Ha az átporzás miatti elfajzást akartuk volna kiháritani, úgy távoli parcellákra kellett volna vetetni, de akkor nem lett volna az egyes parcellák talajjellege teljesen azonos. — Ez esetben pedig ez a legfontosabb. — Az átporzás miatt tábla széleken elfajzott tövek mellőzésével, majd a tábla közepén kell keresni a fajta tipikus legkiválóbb egvedeit amikor a Kamara a kísérleti parcellák egymás melletti elhelyezésére döntött, akkor előzőleg megkérdezte az ország legkiválóbb növénytermelési és növénynevelési tudósait és gyakorlati legkiválóbb szakembereket és azok egybehangzó javaslata alapján állapította meg e módozatot. — A termelési versenyben résztvevő gazdátársaknak egyébként bármely vonatkozásban, bármikor szívesen nyújt a Kamara hivatala tájékoztatást.

A Tiszántúli Méhészegyletek Szövetsége.

Felhívják azon méhészkedők figyelmét akik a múlt évben a megalakítani tervezett *Méhész Szövetkezetre* részjegyeket jegyeztek azok értékét be is fizették, — hogy a három szerencsétlen méhészesztendő miatt ez alkalommal meg nem valósítható ezen terv a *kerületi méhészerkezlet határozata folytán* jobb időkre halasztatván a befizetéseket a kamara a befizetőknek visszatulni rendelte el. — A magas postaköltség, egyenként 1130 K., miatt közvetlenül csak azon befizetőknek küldhető vissza pénzüik, akik legalább 2000 koronát fizettek be.

Ezen pénzek már vissza is küldettek. Azok akik 2000 koronánál kisebb összeget fizettek be ezen befizetéseiket a *Kamara hivatalánál, május hó 1-ig felvehetik*, május hó 1. után fel nem vett összegek a kerületi méhészerkezlet határozata szerint a *Tiszántúli Méhészegyletek Szövetsége* javára méhészeti közcélokra adatnak ki.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon ismerősök és jó barátok s általában minden megtisztelőnk, kik felejtethetlen jó feleségem végtisztesség tételénél bánatunkban osztotva résztvevtek, fogadják ezuton hálás köszönetünket.

H.-Szoboszlón, 1924 április 2.

Sinay Gábor
és családja.

Hirdessen a „Független Hajduság“-ban

Rendeljen osztálysorsjegyet

GAEDICKE BANK

részvénytársaságnál

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

1.000,000.000

egy milliárd korona.

Kérjük itt kivágni egy levelezőlapra ragasztani és címünkre beküldeni.

MEGRENDELÉS

GAEDICKE BANK R.-T.

Budapest, IV. Kossuth Lajos-u. 11.

Szíveskedjék az új XII. osztálysorsjáték I. osztályához küldeni:

- drb 1/4 sorsjegyet á 10,000 K.
- drb 1/2 „ á 20,000 K.
- drb 1/1 „ á 40,000 K.

mely összeget a sorsjegy vétele után a küldendő postai befizető lapon küldöm.

Pontos cím: Név _____
Foglalkozás _____
Lakhely _____

XII. MAGYAR KIRALYI

MÁJUS 13 huzás

OSZTÁLYSORSJÁTÉK

66.000 sorsjegy. 24.000 nyeremény.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

1.000,000.000

egymilliárd korona

1/8 sorsjegy 5.000 K	1 jutalom 1 nyeremény á K 600 millió	1 nyeremény á K 15 millió	1/2 sorsjegy 20.000 K
	1 " á K 400 millió	6 " á K 10 millió	
	1 " á K 200 millió	2 " á K 8 millió	
	1 " á K 100 millió	5 " á K 6 millió	
1/4 sorsjegy 10.000 K	2 " á K 50 millió	14 " á K 5 millió	1/1 sorsjegy 40.000 K
	1 " á K 40 millió	3 " á K 4 millió	
	1 " á K 30 millió	31 " á K 3 millió	
	3 " á K 25 millió	71 " á K 2 millió	
	2 " á K 20 millió	145 " á K 1 millió	

és még számos kisebb nyeremény
összesen 8179 millió korona.

Sorsjegyek kaphatók minden főelárusítónál

Stern József rt.

Budapest
Caivin-tér 1

Alapított 1860. évben

Kizárólag
elsőrendű minőségben a legelőnyösebb áron

Női és férfi ruhaszövetek • Női-, férfi- és gyermek-fehérműek
Vászon- és mosóárak

Nem engedélyezte a Kormány a saját használatra dohánytermelést.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara, mint tudvalevő, iméltelen közben járt, hogy a pénzügyminiszterium a saját használatra dohánytermelést ez évre is engedélyezze.

Sajnálattal közli a Kamara, hogy ennek dacára a pénzügyminiszterium a kérelmet nem engedélyezhette, mint-hogy a magyar dohányjövődék bevétele a külföldi államkölcson kamatszolgáltatására, valamint a kölcson törlesztésére vannak lekötve, minek következtében a Kormány kénytelen volt úgy dönteni, hogy a saját használatra szolgáló kétszázpalántás dohánytermelés mult évben megadott kivételes engedélyt nem ujithatja meg, hanem a vonatkozó tilalmat kénytelen újból életbeléptetni.

Zsoldos Tanintézet

a legjobban készít elő magánvizsgákra.

BUDAPEST,

VII., Dohány-u. 84. Tel.: J. 124-47.

Algebra és Geometria

a középiskolák teljes tananyaga egyszerű nyelvezettel, bő magyarázatokkal megrendelhető.

Összefoglaló tankönyv

a középiskola négy alsó osztályának tananyaga két kötetben megrendelhető.

FOGMŰTEREM

BUDAPESTRÓL

VÁRY JÁNOS

áll. vizsgázott fogász.

Található Hajduszoboszlón hetenként kétszer. Szerdán és szombaton I. tiz 286. (Posta-u.) Többi napokon Debreczenben Darabos-u. 18. sz.

MÉRSÉKELT DIJSZABÁS.

FELVILAGOSÍTÁS DIJTALAN.

HERCZEG

ANNA

női felöltők modellháza.

Női Felöltők, Kosztümök, Szövet és Béli ruhák

n a g y v á l a s z t é k b a
A LEGOLCSÓBBAN!

DEBRECZEN

Piac-utca 41. szám. Dohánynagyáruda mellett.

Egeret, patkányt

biztosan kiirt a szabadalmazott huskonzerva irtóanyaggal

Megrendelhető a feltalálónál:

Standard,

Budapest, IV., Kossuth L. u. 14.

Tavaszi női felöltő újdonságok megérkeztek legnagyobb választékban

RÓZSA árúházban

DEBRECZEN, Alföldi palota.

Csoda szép ruhák. Elegáns kosztümök. Divatos női felöltők coverkó, berberry és angol kelméből. Nappa és antilop kabátok.

Eredeti párizsi modell kalapok!

A téli szezonból visszamaradt prémés velour, plüs és szörme kabátok olcsón.



MINT A BOMBA

ugy hatnak a drágaságban

az Apolló divatáruház

DEBRECZEN, Piac-utca 67. sz. (Miklós-utca sarok) Telefonszám 764.

olcsó árai.

Dús választék

férfi és nőikostüm, s ruhaszövetek, selymek, grenadinok, batisztok, vásznak, zephirek női és férfi divatcikkekben, kötött- és szövöttárukban

Feltűnően olcsó árak!

Ne mulassza el megnézni kirakatainkat

Üzletmegnyitás!

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy a volt

Weisz Jenő féle házban (Járásbírószággal szemben)

fővárosi nivón álló parfümeriát

kibővitve

gummiáru és háztartási

cikkekkel

hölgyfodrással és manicúrral megnyitom.

Ugy a hölgyfodrászatban mint a manicúrbán (kéz-ápolás) b.-pesti elsőrendű

erők fognak a n. é. közönség rendelkezésére állani.

Az üzletemben levő összes áruk kizárólag elsőrendű gyártmányok és minden-

kor a legolcsóbb napi árak lesznek.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve

vagyok

H.-szoboszló, 1924 febr. hó teljes tisztelettel

Lyvia parfümeria

Megtekintés vételkényszer nélkül!

Komlós Géza

női felöltők divatházában

Debreczen, a megyeháza mellett

A Tavaszi Újdonságok megérkeztek

u. m.:

Kosztümök, Ruhák, Blúzok,

Aljak, Jumperék nagy választékban

olcsó árakban!

MINDENFÉLE mezőgazdasági eszközök: u. m.

egyes és kettős ekék, baronák, szecskavágók, lókapák legjutányosabban

a Hajduszoboszlói Foggy. és Értékesítő Szövetkezetben szerezhetők be.